



село

Любовь к земле он передал и детям, и внукам

3



зоозабота

У кошек нет страха высоты, но они не летают

5



мнение

Возвращение ГАИ прошло как-то незаметно

7



фоторепортаж

Яркие моменты побед на Играх БРИКС в Казани

8

# РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



www.rt-online.ru  
info@rt-online.ru  
reklama@rt-online.ru



№71 (29696)

общественно-политическая газета

СУББОТА 22 июня 2024 года

торжество

## Сердце ждать не может

Врачом года в Татарстане стала кардиолог



Пресс-служба Раиса РТ

Дарья СУББОТИНА, «РТ»

Победителей Республиканского конкурса «Врач года – Ак чэчэклер» объявили вчера в Казани. Врачом года стала главный кардиолог Минздрава РТ, заместитель главного врача казанской ГКБ №7 Зульфия Ким. Медработником года признан заведующий сельским ФАПОМ в Лениногорском районе Булат Хайруллин. Также на конкурсе выбрали лучшие коллективы детских и взрослых поликлиник и отметили врачей, которые работают в зоне СВО. Победителям вручили автомобили, путевки в санатории и другие ценные призы. Чем отличились победившие медики – в материале «РТ».

«Врач года – Ак чэчэклер» с участием Раиса РТ прошла в зале выставочного центра «Казань Экспо». Ее провели после Дня медика, который празднуется в России в третье воскресенье июня. – От всей души поздравляю вас с праздником! Вы наша гордость и надежная опора. Вы спасаете жизни, помогаете сохранить самое ценное, что у нас есть – здоровье. Искренне благодарим вас за нелегкий труд. Мы в свою очередь всегда будем вас поддерживать, – сказал со сцены Рустам Минниханов и наградил победителей. «РАНЬШЕ – В ЛИСТ ОЖИДАНИЯ, ТЕПЕРЬ – НА ОПЕРАЦИЮ» Победителем в главной номинации стала Зульфия Ким – заместитель главного врача по медицинской части Городской клинической больницы №7 им. М.Н.Садыхова, которая с 2019 года курирует кардиологическую службу республики в качестве главного внештатного кардиолога Минздрава РТ. За это время ей удалось добиться серьез-

ных успехов. В частности, наладить маршрутизацию и ускорить оказание специализированной помощи пациентам с острым коронарным синдромом. Сейчас таких больных сразу доставляют в специализированные центры чрескожных коронарных вмешательств (их в республике семь) и, если есть показания, немедленно оперируют. – Например, привозит пациента к нам, в горбольницу №7, где есть ЧКВ-центр. Мы проводим обследование и видим, что необходимо коронарное шунтирование. В прежние времена пациент попал бы в лист ожидания на операцию, и неизвестно, чем это ожидание могло бы для него закончиться. Сейчас, когда мы видим, что нужно шунтирование, больного тут же кладут на операцию, после этого он проходит лечение в отделении кардиореабилитации. Через две-три недели при выписке мы даем человеку с собой препараты для поддерживающей терапии на месяц (потом он будет получать их через поликлинику бесплатно по федеральному проек-

ту). В общем, выписываем пациентов под ключ, – рассказала Зульфия Ким корреспонденту «РТ». Также, по ее словам, в республике удалось выстроить четырехступенчатую систему оказания специализированной помощи пациентам с хронической сердечной недостаточностью. – Таких пациентов много, прогноз у них очень непростой: через пять лет после постановки диагноза выживает половина, а через 10 лет, к сожалению, умирает 90 процентов. Пятилетняя выживаемость хуже, чем у пациентов с самыми распространенными формами рака, – отметила кардиолог. – Сейчас у нас есть амбулаторные кабинеты для наблюдения таких больных. При необходимости их госпитализируют в межрайонные центры, откуда – в ЧКВ-центры, и дальше – четвертый уровень – трансплантация сердца. В конце прошлого года первую трансплантацию провели в БСМП Набережных Челнов, так что сейчас у нас два центра по этому направлению. Главный,

конечно, МКЦД в Казани. В прошлом году в Татарстане проведено 26 пересадок сердца, это очень много. Зульфия Ким напомнила, что болезни системы кровообращения лидируют среди причин смертности населения. По итогам пяти месяцев этого года по сравнению с аналогичным периодом 2019-го (показатели сравнивают с доковидным временем для достоверности) смертность от болезней сердца и сосудов в регионе снизилась примерно на 20 процентов. – Мы с коллегами очень много делаем для этого, – подчеркнула врач года. Но останавливаться на достигнутом не собирается. В номинации «Медицинский работник года» победили фельдшер, заведующий Зай-Картаевским ФАПОМ Лениногорской ЦРБ Булат Хайруллин. Фельдшерско-акушерский пункт он возглавляет уже 42 года, но, что называется, не перегорел. Потому что Булат Хайруллин – медик от Бога. К каждому пациенту он

Далее – на стр. 2

конструктивно

## Искусство хранит связь времен

Многообразие культур – уникальное богатство, обладающее большим социальным потенциалом, которое необходимо беречь. Такие слова привел Председатель Госсовета Татарстана Фарид Мухаметшин на открытии Всероссийской детской фольклориады. Руководитель парламента зачитал приветствие Президента России Владимира Путина: «Бережное отношение к нашему уникальному историческому, культурному, духовному наследию – один из ключевых государственных приоритетов. Народное искусство хранит связь времен и поколений, воспитывает в человеке любовь к Родине, уважение к национальным традициям и обычаям».

Фарид Мухаметшин подчеркнул, что в Татарстане в мире и согласии проживают представители 175 национальностей. В республике созданы равные возможности для сохранения традиций и обычаев, развития культуры и изучения родного языка всех народов. «Фольклориада – это одно из главных культурных событий Года семьи, объявленного Президентом России. Символично, что оно проходит в Татарстане, где всегда чтят народные и семейные традиции, развивали культуру народов, проживающих в регионе», – отметила председатель Комитета по сохранению нематериального культурного наследия при Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО Тамара Пуртова. Всероссийская детская фольклориада объединяет молодых исполнителей, которые оживляют фольклорные традиции своего края, представляют местный репертуар и образцы его творческой переработки. В этом году на фестивале после предварительного отбора приглашены более 70 детско-юношеских коллективов, 4 дуэта и 13 солистов-исполнителей в возрасте от 10 до 18 лет. Фольклориада проходит в городах и районах Татарстана по 23 июня.

картина дня

## КАЗАНЬ ЗАНЯЛА ПЕРВОЕ МЕСТО В РЕЙТИНГЕ САМЫХ БЕЗОПАСНЫХ РОССИЙСКИХ ГОРОДОВ ДЛЯ ТУРИСТОВ

В столице Татарстана зафиксировали всего 0,1 процента летних чрезвычайных происшествий с гостями, сообщили в пресс-службе мэрии столицы. Первенство с Казанью разделил Калининград, там такой же показатель. Потом идут Москва (0,3 процента) и Туапсе (0,5). Любопытно, что Санкт-Петербург, несмотря на то что остается одним из популярных направлений для поездок, оказался в рейтинге довольно опасных городов для туристов. Аналитики зафиксировали в культурной столице 5,3 процента происшествий с гостями. Кстати, туристический поток в РТ по итогам прошлого года достиг своего максимума – 4,2 млн человек. По сравнению с 2022-м число посетивших республику туристов увеличилось на 7,6 процента. По этому показателю Татарстан занял шестое место среди регионов Российской Федерации. Опережают его Москва, Краснодарский край, Московская область, Санкт-Петербург и Ленинградская область.

## КРАСНОКНИЖНОГО ЛЕБЕДЯ-ШИПУНА СПАСЛИ В ТАТАРСТАНЕ

Как уведомил начальник регионального отдела по охране, федеральному государственному надзору по Зеленодольскому району Алексей Астафьев, сообщение о раненой птице на озере в селе Малые Ширданы поступило от местных жителей. Они рассказали, что стая лебедей, обитавшая на водоеме, улетела, но одна взрослая птица осталась. Выехавшие на место сотрудники Госкомитета РТ по биоресурсам обнаружили, что у лебедя повреждено крыло. Вероятно, это произошло в результате нападения какого-то хищника. Птицу отправили на станцию передержки, которая находится неподалеку от фермы по разведению маралов. Сейчас лебедь находится под наблюдением специалистов. В ведомстве добавили, что в Зеленодольском районе лебедей-шипунчиков немного. Они встречаются в основном в заводях, на территории охотхозяйств.



photo.ru

## КИНОКЛУБ «МИШКА» СТАЛ ПРОСТРАНСТВОМ ДРУЖЕСКОГО ОБЩЕНИЯ

Фонд развития национальной культуры «Ильхам» («Вдохновение») совместно с «Татаркино» провели цикл мероприятий, способствующих социально-культурному развитию детей, оставшихся без попечения родителей. В рамках проекта состоялись кинопоказы фильма для семейного просмотра «Мишка», творческие встречи с его создателями, психологические тренинги, лектории и киноэкскурсии. В мероприятиях приняли участие дети из социальных приютов и интернатов Лениногорска, Бугульмы, Бавлов, Набережных Челнов, Менделеевска, Мензелинска и Буинска. Как рассказали в пресс-службе ГБУК РТ «Татаркино», педагоги выразили благодарность команде киноклуба за неравнодушное отношение к проблемам детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и высказали предложение по дальнейшему сотрудничеству.

## В ТАТАРСТАНЕ ОШТРАФОВАН ГЛАВА УПРАВЛЯЮЩЕЙ КОМПАНИИ

Арбитражный суд республики частично удовлетворил иск Жилищной инспекции региона к руководителю ООО «УК Вахитовского района». Инспекция требовала дисквалификации главы управляющей компании из-за многочисленных жалоб жильцов на качество обслуживания, сообщили в Госжилинспекции РТ. Статистика обращений граждан демонстрирует рост недовольства работой УК. За 2023 год поступило 290 жалоб, а за первые четыре месяца текущего года – уже 253. Несмотря на неоднократные административные взыскания в виде предупреждений и штрафов, ситуация не улучшилась. Суд, рассмотрев материалы дела, принял решение дисквалифицировать руководителя УК, а назначил ему штраф в размере 50 тысяч рублей.

традиция



праздник

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

## Батыру – машину, всем – веселье

Казань готовится к Сабантуйу



ксп.ру

## И снова звездопад на Шишкинских прудах

4 июля в Елабуге стартует музыкальный фестиваль Бориса Березовского

Далее – на стр. 5

ЛУЧШЕ НА АВТОБУСЕ Праздник в честь окончания весенних полевых работ в столице республики

пройдет одновременно на трех площадках – в Берёзовой роще поселка Дербышки, в лесопарке «Лебяжье» и

в Берёзовой роще поселка Мирный. Поскольку гостей

Далее – на стр. 4

цитата дня

Эльмира ЗАРИПОВА, министр труда, занятости и социальной защиты РТ:

«За десять лет количество многодетных семей в Татарстане выросло вдвое и продолжает увеличиваться. Сейчас их уже более 50 тысяч, а с учетом включения в эту категорию семей с детьми-студентами очных отделений в возрасте до 23 лет общее количество многодетных семей возрастет».

В несколько строк

- ЛИКВИДАЦИЮ ОЧАГОВ НЕПАРНОГО ШЕЛКОПРЯДА завершили лесники Татарстана, рассказали в Минлесхозе РТ. Всего в этом году работы были проведены на площади 12,2 тыс. га в Азнакаевском, Бавлинском, Спасском, Сармановском, Ютазинском, Бугульминском и Лениногорском районах.
- СВЕРТОК С НАРКОТИКАМИ пытался перекинуть на территорию исправительной колонии №2 в Казани 37-летний мужчина, сообщили в УФСИН. Сотрудники ведомства задержали подозреваемого. В свертке оказалось три грамма гашиша и два грамма мефедрона. Возбуждено уголовное дело.
- КРУПНАЯ КОММУНАЛЬНАЯ АВАРИЯ произошла в Альметьевске. Было отключено водоснабжение основных районов города. Причиной стал разрыв трубы на участке, запланированном для ремонтных работ в ближайшие выходные дни, проинформировали в муниципалитете. В настоящее время водоснабжение восстановлено. Городская прокуратура проводит проверку.
- ПЯТЬ ЧЕЛОВЕК ПОГИБЛИ в четверг при лобовом столкновении двух автомобилей в Аксубаевском районе, сообщили в пресс-службе МВД России по РТ. На автодороге Аксубаево – Емелькино 46-летний водитель «Лады», по предварительным данным, выехал на встречную полосу, где столкнулся с другой «Ладой» под управлением 69-летнего мужчины. От полученных травм скончались оба водителя и три пассажира.